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A. Rozhodnite, ¢i rovnica definuje (jednoznat¢ne) implicitne funkciu y = f(x) v okoli
bodu (a1,a;). Ak dno, najdite tam jej derivaciu.

Ly =3 =-1
=1 e’ (14a1)—a
(2,0) 4. prea; # 2ay, y'(a1) = %
Fry e2XCOSY cogy 2V COSXy gin i __
2' Y (0)_ xsinyercosy_COSXGZycosx (OO)_ 1 5 /(1) — M — 1
) Y x(y*x—x¥yInx) (1,1)

3. nie?

"Pre limity je y(07) =0~ ay/(0") = —oo.

B. Vypotitajte parcidlne derivicie druhého radu funkcie z(x,y) implicitne zadanej
vztahmi:

I _ 24y _ _yx
1. Zxx — _2—3, Zyy — _2—3, ny — _Z_3
Z Z V4
2. Zyx = _(eze——l)3’ Zyy = _(623—1)3/ Zxy = _(ezil)l%
3 2Pz 2%z _z(22%xy—zt+x%?)
- Zyx = Gy—22)%” Zyy = Gy—22)37 Zyy = (xy—22)3
2 2 xyz
4. zyx = 2 yyz)zr Zyy = ﬁ, Zyy = _(xz_yyz_)z

D. Napiste rovnice dotykovych rovin.
x+4y+6z£21=0

E. Urcte rovnicu dotyénice a normaly.
—x+y=1 x+y=3

F. Ndjdite dotykovy vektor ku krivke.
[—1,1,0] (nenormovany)

G. Néjdite linearnu aproximdciu funkcie z(x, y).
2 y) ~2— E(x—1) - &(y—1)




H. Rozhodnite, ¢i rovnice definuji (jednozna¢ne) implicitne funkcie y = f(x), z =
¢(x) v okoli bodu (a1, a3,a3). Ak dno, ndjdite tam ich derivicie.

2_.2
—1=0 3. —y'(1)=5%2 =1, 7/(1)= 5%

1. /(1)= x+2z
() (1,1,1) y2+22 (11,-2) y2+22

_ _2(1—-x)
y(142z) =1 Z/(l)_ :

(1,1,1) 4 1+2z

2. nie 4. nie

I. N4jdite krivost nasledujtcich kriviek.

4\/(y+x)2+(x+2)2—2 _ 2t/a _
1. FlEEmEsE: , kde x = /% = 3
1/y

1
2 ‘Cost—sinf—1| # O 4:. W’ a % 0
* 2287 (1—cos ttsint) 0727 °

2ab| cos t sin® t(3—4 cos? t)|
(a2+b2 sin* t(1—2sin? t)2)(3/2)

J. Najdite krivost a torziu nasledujtcich kriviek.

Z/ 2 3 .. v b

1. «x = %, T= m, t nie je koreriom menovatelov
2+/3cos? (t/2)+17

2 g — (t/2) . 3cos (t/2) Q#O

" |a|(44cos? (t/2))3/2)7 = a(3cos? (t/2)+5)”

L. Vypocitajte polomer kolesa. R = 102m

M. N4jdite rovnicu oskulaénej roviny krivky v bode a = (a1, a3, a3).
1. 18x + 108y — 1087 = 0
2. 18x —-12y =0
3. 4(x —ay) costy(2cos? ty —3) +8(y —az) sin®tg — 8(z —az) =0

(2t0+b )

) 2t0(3b>—21t3) B2
|b2—t3]b

4. (x—a) m$(z—ﬂ3)mzo, |b|?é|t0’VZéV.Od

zn. to

+ (y —ap

O. Vyjadrite polomer krivosti krivky zadanej v poldrnych staradniciach.
(r2+12)(3/2)

R= 55—

re42r5—17gg




P. Reparametrizujte krivku vzhiadom na dizku oblika meraného od bodu, kde t = 0
v smere rastu £.

1. %(5,1—35,5+4s>, s>0

(e cos2t,2,e¥sin2t), t=1In(s/V2+1), s> —V2

3sin (s/3) cos (s/3),3sin? (s/3),3), s € [0,37/2]

\e]

2.

3.

(3/2)
4. r:<27,i‘1— >,s€[—3/2,3/2]

R. Rieste exaktné diferencidlne rovnice.

1.y=0, 3yx>—y>=¢, x#0,y #0

2. e Vx—y*=c

3.y=0, ylnx+y¢4:c, x#1,y#0, x;«éO,(yIub.)

4. 2 =332 +yt, x £0,y #0, x #+236-3/4,y # +21/4375/8

5. x+;—z+§:c, y # 0, (x Tub.)

6. 2+ 2 /(XZ—yP=c, 22>y, x£0,y#0

S. Rieste diferencidlne rovnice najdenim IF.

1L.x>—y=cx, x#0,y #0
2. —x—;o———i— +x2y=cx®, x#0,y #0
3.y=0, X’y+2x=cy, x#0,y #0

4.y=0, X’y—x+y*+ylny=cy, x#0,y#0




T. RieSte diferencidlne rovnice najdenim IF.

1 xy+x+y=clx+y)(x+y+2), x#0,y#0
2.y=0, xy(x®>+y?)+1=cxy, x £y #0,x £y #271/*
, xy—Inly| =c, x #0,(ylub.)

, x2y2—|—21n§:c, x#0,y #0;

Xy

5yEO, C:ex_ﬂ

Hint: hiadajte IF v tvare pt = p(xy), pt = p(x +y)

V. cx = yeY

X — X

2 )

X. Zistite, ¢i je funkcia rovnomerne spojitd na I.

1. ano

5. nie (ak I obsahuje 0, alebo & = 0)
2. nie

6. nie (g, h musia byt ohrani¢ené)
3. ano

7. ano
4. ano




